

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

1948. szeptember 4. SZOMBAT
IV. évfolyam, 1116. szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi utca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

Az esztályharc szellemében emlékezik a nemzetközi munkásság a forradalmi harc nagy haláláról

Eltemették A. A. Zsdanovot

Moszkva népe és a Szovjetunió minden részéből érkezett küldötségek álltak körül a Vörös Téren a ravatalt

V. M. Molotov bucsuztatta a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága és a Szocialista Tanácsköztársaságok Szövetségének minisztertanácsa nevében a Párt és a Szovjet Állam elhunyt vezetőszemélyiségét

A. A. Zsdanov

A világtoradalmi proletáriátus rendíthetetlen harcosa tavozott az élok sorából Andrej Alexandrovics Zsdanov, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja elharcosának, Sztálin legodaadóbb és legkimagaslóbb tanítványának személyében. Zsdanov sokrétű személyisége megtestesítése volt az igazi bolseviki vezető személyenk. Ha kellett

tegyverrel a kezében szánt síkra a forradalom vívmányainak védelmében, ha kellett mint pártmunkás a lenini-sztálini gondolat tegyverével zuzta szét a fejlődés ellenségeit és talán tevékenységének a két legmagasabb szintjén is türelmekedik Zsdanov a gondolkodó, aki kristálytisztá oktetésével osztotta szét a polgári torradalom hatása alatt álló kódosító törekvéseket.

Zsdanov első kimagasló megbízatása Leningrádhoz fűződik, ahol Kirov meggyilkolása után kivételes egyeniségének sikerült felszámolni a belső ellenség bomlasztó törekvéseit és érvényesíteni a Párt sulyát és hatalmas akintélyét. A nagy honvédő háború idején Zsdanov neve ismét Lenin városához kapcsolódik. Ez alkalommal a külső ellenség támadásait kell feltartóztatni. És Zsdanov éjt nap-pallá téve, fáradhatatlan munkával és harccal nemcsak, hogy megoldja ezt a feladatot, de ő az, aki a város diadalmas felszabadítását is előkészíti. Zsdanov, a marxista gondolkodó az utóbbi évek során bontakozik ki a maga nagyságában, amikor sziklaszilárd elvűséggel szögezi le a marxi-lenini-sztálini álláspontot kultúra, művészet és tudomány kérdéseiben. Két folyóirattal kapcsolatban kiadott jelentése elömi erővel, a lenini-sztálini elmélet tegyverének porölycsapásaival zuzta szét a hanyatló polgári kultúra próbálkozásait, bebizonyítja azok népellenes és haladásellenes jellegét és megdönthetetlen bizonyítékát szolgáltatja annak, hogy nincs fejlődés művészetben, tudományban és tudományos gondolkodásban, a marxi-lenini-sztálini elmélet alkalmazása nélkül.

Andrej Alexandrovics Zsdanov neve elválaszthatatlanul egybekapcsolódik a Szovjet Állam és a Bolsevik Párt megvalósításával, megerősítésével és továbbfejlesztésével. Mindenütt, ahol ántudatos dolgozók élnek, mély megrendüléssel fogadták halála híré. A világtörténelem legdicsőségesebb korszakával kapcsolódott össze neve. A világ dolgozói Zsdanov emlékével a szívükben emelik magasra Lenin és Sztálin harci zászlóját, azt a zászlót, amely köré a legjobbak, legigazabbak gyűlnek a világtoradalmi eszme szolgálatában.

„Zsdanov életének csodálatos példája alapján kötelezettséget kell vállalnunk a következetes forradalmi harcra“

A szovjet sajtó első oldalán foglalkozik Zsdanov, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága Politikai Irodája tagjának, a legfőbb Szovjet képviselőjének halálával. A sajtó méltóan tükrözi azt a hangulatot, amely az egész szovjet nép megrendülését fejezi ki, a nemzetközi munkásmozgalom és az egész haladó emberiséget ért veszteség miatt. Közlik a lapok a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának, a minisztertanácsnak közleményét; a Sztálin Molotov és a Párt más vezető személyiségei által aláírt nekrológót; a pártvezetők leveleit és a Moszkva, valamint Leningrád lakossága részéről küldött irásbeli megnyilatkozásokat; a Szovjetunió hadügyminiszteriuma részéről kiadott közleményt; a Kommunista Pártok Központi Bizottsá-

Ukrajna, Fehéroroszország, Azerigai részéről küldött táviratokat; baidzsán, Litvánia és Eszország minisztertanácsainak részvét-iratát; valamint a részvét számos más megnyilatkozását. Ez a részvét a legkülönbözőbb formákban nyilvánul meg az egész Szovjetunió területén. Vavilov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnöke, Zsdanov halála alkalmából a következőket mondta: „A szovjet tudomány embereinek kötelessége, hogy szívükben elevenen őrizték meg Zsdanov emléket“. Kiev lakossága mély fájdalommal értesült Zsdanov haláláról és bár a hír késő este érkezett, az üzemek és gyárak munkásai, mérnökei és szakemberei, akik az éjszakai váltásban dolgoznak, összegyűltek, hogy Zsdanov emlékének áldozzanak.

A világ haladásellenes sajtója szintén első oldalán foglalkozik a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosának halálával. Varsói jelentés közli, hogy az összes lengyel lapok vezetőhelyen számolnak be a halálesetről és méltatják a nagy halált emléké. A csehszlovák sajtó megállapítja, hogy Zsdanov halálának híre mélyen elszomorította a Csehszlovák Köztársaság kémillió kommunistáját és az egész munkásmozgalmat. Budapestről jelentik a Magyar Távirati Iroda, hogy a magyar nép mély megrendüléssel fogadta Zsdanov halálának híré és a sajtó első oldalán fekete keretben közölte a moszkvai rádió híradását a halálesetről. Ugyancsak a nagy halált érdemeinek

megfelelően foglalkozik a svéd sajtó is Zsdanov halálával.

Bukarestben — mint az egész országban — a munkásmozgalmak megkapó módon adták kifejezést Zsdanov halála feletti megrendülésükhöz. A Román Munkáspárt fővárosi szervezetének aktivája imponáns gyűlésen adózott Andrej Alexandrovics Zsdanov emlékének és ez a gyűlésen Vasile Luca, a Román Munkáspárt titkára mondott beszédet. Megjelentek a gyűlésen Teohari Georgescu, I. Chisinevski, Em. Bodnarus, M. Constantinescu, Gh. Apostol, L. Salajan, P. Borila, E. Popa, N. Radovanovici, S. Bughici és még mások. Mély esendben üvöltötte meg a gyűlést Al. Draghici, a Párt fővárosi bizottságának titkára.

Az eszényi részvételők aától asszisztálkrozdódt a megilleőds, amellyel Zsdanov halála híré fogadták.

A megnyitó szavak után Vasile Luca rámutatott arra, hogy Zsdanov halálának híre, amely szakszervezeti mozgalmunk újjászületésének napján érkezett, mély fájdalommal tölti el az ország dolgozó népét, mint az egész világ munkásmozgalmát.

A haladó emberiség tegyverőteté a nagy harcos elcsúszása. Vasile Luca szökött A. A. Zsdanov harcos múltjáról, életének ántudat-hatátlan küzdelméről, amelyeknek során Zsdanov csak a munkásmozgalmat, a kommunizmust ismeré, ennek áldozta életét, tudományos, ideológiai és szervező tevékenységé.

Zsdanov elharcos volt úgy ideológiát, mint filozófiát és teoretikus éren, amint harcos volt az imperializmus ellen, küzdelemnek és fontos szerepet vitt, mint a Bolsevik Párt képviselője, a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodájának szervezésénél. Ennek keretében Zsdanov nagy szolgálókat tett az imperializmus ellen küzdő tábor harcának, a tartós béke és a szocializmus szolgálatában. Megemlékezett Luca Vasile arról, hogy a Román Munkáspárt növekedett forradalmi lendülettel, elhatározottsággal és bátorsággal indul harcra a Tájékoztató Iroda határozata után, amelyvel kapcsolatosan Zsdanov különös érdemeiket szerzett. Zsdanov látásával és forradalmi elhatározottságával, habozást nem ismerő és engedményt nem tévó elvűségével. Hangsúlyozta Vasile Luca, hogy a Román Munkáspárt aktivistáinak és a munkásmozgalmak Zsdanov életének csodálatos példája alapján kötelezettséget kell vállalnunk a következetes forradalmi harcra. küzdünk minden nemzetlista befolyás ellen és meg kell tanulni és alkalmazni kell a marxizmust és leniniz-

mus. Ebből a példából meg kell tanulnunk odaadón és lemondással küzdeni a szocializmus megépítéséért országunkban.

A nagy figyelemmel hallgatók becséd után A. Draghici felolvasa a Román Munkáspárt Központi Bizottságának részvétl'avirátát, majd a jelenlévők egyperces néma felállással adóztak Zsdanov emlékének.

Részvétl'aviratok

Különbben még a következő táviratokat küldték Bukarestből a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának: C. I. Parhon aláírással a Nagy Nemzetgyűlés nevében; dr. Groza Péter aláírással a Román Népköztársaság kormánya nevében; Gh. Apostol, Ljuba Chisinevschi, M. Moraru és Gh. Stoica aláírással az Országos Szaktanács Központi Bizottsága nevében; T. Savulescu és Gh. Nicolau aláírással az Akadémia nevében. A Szovjetunió haderőinek miniszteriumához Emil Bodnarus aláírásával Népköztársaságunk nemzetvédelmi miniszteriuma küldött táviratot. Ugyancsak részvétl'aviratot küldött az U.T.M. Központi Bizottsága; az U.F.D.R.; az ARLUS; a Román-Szovjet Tanulmányi Intézet; valamint táviratban fejezte ki részvétét a „Társas békéért és népi demokráciáért” szerkesztő-bizottságának a Tájékoztató Iroda lapjának romániai szerkesztő bizottsága.

Néma csendben sorakozott fel Moszkva dolgozó nepe...

MOSZKVA. A Tass-iroda a következőket jelenti A. A. Zsdanov végtesztességéről, amelyen a nagy Szovjetunió fővárosának egész lakossága részvett.

Hatalmas tömeg gyűlt össze szerda délután a Bjeloruszia pályaudvar körül, ahová a nagy halott holttestét szállító vonat érkezését várták. A sínek mellett díszszázad sorakozott és itt állottak a Párt vezetősémei és a kormány tagjai, közöttük Molotov, Beria, Vorosilov, Malenkov, Kaganovics, Svernik, Suslov és mások.

Öt órakor a halottszállító vonat begördült a pályaudvarra, a zászlókat meghajtották. Néma csend fogadta a szerelvényt, s amikor a vonat megállott, a Párt vezetői és a kormány tagjai megindultak a koporsót szállító kocsit felé. Molotovval az élén, vállukra emelték a koporsót s lassú léptekkel megindultak az állomás előtt várakozó ágyútalp felé, amelyen elhelyezték a koporsót. Ezután megindult a menet, a Gorkij utcán keresztül, a Szakszervezetek Házánál felé. Az egész útvonalon vé-

gig, két oldalt hatalmas tömeg állott, s Moszkva dolgozó népe néma csenddel fejezte ki kegyeletét a nemzetközi munkásmozgalom nagy halottja iránt.

A Szakszervezetek Házának előcsarnokában álló ravatalt már a korszorúk százai borították el, közöttük a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunió minisztertanácsának, a Legfelső Szovjet Elnökségének, a Szovjetunió Központi Szak-

Délután 6 óra 40 perckor megkezdődött azután a közönség elvonulása a ravatal előtt. Kiléméteken keresztül sorakoztak azok, akik utolsó bucsúként el akartak vonulni a nagy halott ravatala mellett.

V. M. Molotov bucsubeszede a Vörös Téren

Csütörtök délután 5 órakor nem végbe a nagy temetés. A hatalmas Vörös Teret zsúfolásig megtöltötte a dolgozók tömege. Felvonult Moszkva népe, de a Szovjetunió minden részéből érkeztek küldöttek, hogy jelen legyenek A. A. Zsdanov végtesztességén.

Négy ló által vontatott ágyútalp hozta a koporsót, amely előtt a korszorukat hozták és vörös párnán az elhunyt kintüntetéseit. Az ágyútalp mögött haladtak a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának tagjai, a kormány miniszterei, valamint az elhunyt rokonai és barátai. A menettel elhaladt a Lenin-mauzóleum előtt és a tribün előtt a Párt vezetői, a kormány tagjai és a munkásság küldöttei a vállukra emelték a koporsót, amelyet a katalafalon heyeztek el.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának, valamint a Szovjetunió minisztertanácsának nevében Vjecsesszláv Mihajlovics Molotov, a Párt Központi Bizottsága Politikai Irodájának tagja, a Szovjetunió helyettes miniszterelnöke és külügyminisztere, a Szovjetunió Legfelsőbb Szovjetjének képviselője mondott bucsubeszédet. V. M. Molotov szólott a nagy veszteségről, amely a Kommunista (bolsevik) Pártot és a Szovjet Államot érte A. A. Zsdanov, a nagy Sztálin hűséges tanítványa, nagytehetségű harcos társa halálával. A. A. Zsdanov 33 évig szolgált teljes odaadással példaként, a Párt, valamint Lenin és Sztálin nagy eszméinek szolgálatában. Zsdanov tevő-

szervezeti Tanácsának korszorú, a dolgozók különböző szervezetei, a hadsereg, a diákság által küldött virágerdő közepette.

Amikor a koporsót a katalafalon elhelyezték, felállott az első díszőrség: Molotov, Beria, Vorosilov, Mikoján, Malenkov, Kaganovics, Vozneszenszkij, Kuznecsov, Suslov, Popov és Ponomarenko vették körül az elhunyt fegyvertárs koporsóját s őrködtek mellette. Ezután öt-

Este 11 óra 10 perckor érkezett meg Sztálin vezértábornagy, a Szovjetunió miniszterelnöke. Sztálin Molotovval, Beriával, Malenkovval, Mikojánval, Kaganovicsal, Vozneszenszkijvel és Popovval együtt állott díszőrséget a ravatal mellett.

percenként váltották a díszőrséget és sorra következtek őrségállásban a Párt régi tagja, a munkásság képviselői, a kommunista ifjúság, a művészet, a tudományos világ küldöttei, a kolhozok, a diákság, a földművesség képviselői, mert Zsdanov ravatalánál képviseltette magát a Szovjetunió népeinek minden foglalkozási ága és minden jelentősebb szervezete.

A tömeg elvonulása egész éjszaka folytatódott és hajnalban még mindig özönlöttek az emberek a Szakszervezetek Házának előcsarnoka felé. Reggel 5 óráig Zsdanov földi maradványai előtt mintegy 200.000 ember vonult el.

kenységének különböző fontosabb szakaszairól megemlékezve, Molotov rámutatott arra a szervező munkára, amelyet Zsdanov Leningrádban végzett és kiemelte Lenin hős városa védelmének megszervezését az ostrom nehéz hónapjaiban, majd hangsúlyozta az elhunyt ragyogó ideológiai munkásságát. Befejezésül a szónok rámutatott A. A. Zsdanov érdemeire a demokrata-imperialistaelenes tábor sorainak szorosabb zárkózásának vonatkozásában, minden, új háború történelmi igazítás ellen. Molotov miután rámutatott arra, milyen mély szívügye az az elhunyt a leninizmus-sztálinizmus fő irányvonalának alapján, így fejezte be szavait: „Bucsuzunk földi drága barátunk és drága elvtársunk.”

Moszkva, Leningrád és a hadsereg bucsúja

Moszkva város és körzet dolgozói nevében Popov körzeti titkár beszélt, aki rámutatott arra: az egész szovjet néppel együtt, Moszkva munkásai, kolhoz-dolgozói és értelmiségei kivételes fájdalommal érzik A. A. Zsdanov elvesztését. A szónok többek között

idézte Zsdanovnak a szovjet képviselők 1946 november hatodikai ünnepi ülésén elmondott szavait, amelyben hangsúlyozta, hogy „bár népiünk előtt súlyos feladatok állanak, mi, leninisták, meg vagyunk győződve róla, hogy sikerrel oldjuk meg ezeket a feladatokat, mert a mi ügyünkért száll síkra a Szovjetunió egész multja, valamint a nagy Sztálin és a Bolsevik Párt bölcs politikája”.

Leningrád város nevében a párt-szervezet titkára szólalt fel, aki hangoztatta, hogy ez a város soha nem felejtí el az elhunyt hősi eseményeket a honvédő háború idején.

Govorov tábornagy, a Szovjetunió fegyveres erőinek utolsó fűdrészletét tolmácsolta. Kidomborította Zsdanov érdemeit a fegyveres erő megszervezésében

Sztálin terveinek alkalmazása útján.

A beszéd után Sztálin vezértábornagy, a Párt Központi Bizottsága Politikai Irodájának tagjai, valamint a Szovjetunió kormányának tagjai a koporsóhoz léptek, amelyet a Kreml fala mellé vittek. Mialatt a koporsót elhelyezték a sírban, a díszőrség több sortűzet adott, míg a zenekar a Szovjetunió himnuszát játszotta.

— Szepetember 15-ig váltható ki a július-szeptemberi cukoradag. Az aradmegyei kereskedelmi igazgatóság a kereskedelmiügyi miniszterium engedélyének alapján közli, hogy a július-augusztus-szeptemberi cukoradag, valamint a cukoradag-pótlék átvételének utolsó határideje szeptember 15. Az elosztóközpontok szeptember 16—20. között kötelesek a jegyekkel elszámolni.

— ÜGYELETES GYOGYSZER TÁRAK. Stauble (Frimu, v. Bratia nu ucca), Nistor (Köztársaság utja) Angel (Miron Cristea tér), Keszterbaum (gyermekkörháznál).

Egész Franciaországban szembeszállnak a tömegek a nyomor, a romlás és az imperialista háboru előkészítésének politikájával

A Francia Kommunista Párt közleménye a munkásság bizalmát élvező kormányt követel

PÁRIS. A francia nemzetgyűlés 322:185 szavazati aránnyal megerősítette a köztársasági elnök által Schumannnak adott megbízást, a kormányalakításra.

A francia nép azonban tovább harcol a dollárpolitika lakájpolitikájának eme levitézett képviselője, Schuman ellen. Egész Franciaországban nagyarányú sztrájkmozgalom alakult ki, különösen a szénbányászati és fémipari központokban, tiltakozásul Schuman kormányalakítása ellen. A munkástömegek demokratikus kormányt követelnek.

A France Presse jelentése szerint

a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának legutóbbi ülése után a következő hivatalos közleményt adták ki:

„Franciaország számára demokratikus egységkormány szükséges, amely a munkásokat, a nép bizalmát élvezi és amely a népért kormányoz.”

A továbbiak során a hivatalos közlemény megállapítja, hogy nem lehet 6 millió francia kommunista, vagy a Párt mellett szavazó francia akarata ellenére kormányozni, hiszen ez a szám a francia nép jelentős részét képezi.

„Minden tőlünk függ, kommunistáktól, szociálistáktól, haza-

fias köztársaságiaktól, szabadgondolkodóktól, vagy katolikusoktól. Harcoljunk mindenütt, az egész országban, városokban és falvakban a nyomor, a romlás és az imperialista háboru előkészítésének politikája ellen, követeljük a demokratikus egység kormányának megvalósítását, amely körül mindazok gyülekeznek, akik igazi francia politikát folytatnak”.

A tömegmozgalom, amely el tudta kergetni a Blum-Reynaud-Schuman kormányt kiszélesedhetik, hogy mély politikai változásokat érjessen el országunkban, beleértve magát a Parlamentet is”.

Az aradmezei magyar oktatásnak is új nagy lehetőségeket biztosít az iskolák átszervezése

Minden gyermeket a lakóhelyéhez legközelebbi iskolába irassanak be a szülők



Az új tanügyi reform egyik fontos intézkedése az elemi oktatás második szakaszának (V-VII osztály) egybeolvasása a középfokú iskola alsó tagozatával, illetve első három osztályával. Ez lehetővé teszi a népi műveltség további fejlesztését.

A tanügyi reform az aradmezei magyar oktatást is tovább viszi a fejlődés útján. Míg a megyében az aradi gimnáziumokon kívül csak Magyarpécskán volt algimnáziumunk, a jövőben megfelelő tanulói létszám esetén a tanárok vezetésével működő V., VI. és VII. osztályok minden nagyobb központban megnyílnak. Kilátás van arra, hogy Magyarpécskán kívül Pankotán, Erdőhegyen (Kisjenővel), Gyorokon, Simonyifalván, Vadászton (Bélzerinddel), Zerinden (Feketegyarmattal), Tornyán (Varjással), továbbá Kisiratoson, Nagviratoson, esetleg Fazekasvársádon és Zimándújfalun (Zimándközzel) létesülnek ilyen iskolák.

A szülőkön múlik, hogy megértjük-e, mit jelentenek fejlődésünk szempontjából ezek az iskolák, élünk-e a törvényadta lehetőségekkel. A megyében fontos szerep vár ezen a téren a Román Munkáspárt és az MNSz helyi szervezeteinek

felvilágosító és irányító munkájára.

Az V., VI., VII. elemi osztályok működésével kapcsolatban tudnunk kell a következőket: Az ötödik osztályba beiratkozhatik minden negyedik osztályt sikerrel végzett, valamint ötödik osztályt és első gimnáziumot ismételten tanuló. A hatodik osztályba az ötödik osztályt végzett, illetve hatodik osztályt és második gimnáziumot ismételten és a hatodik osztályt végzett, de nem ismételten tanuló. A régi elemi iskola és az új beosztású iskola tanterve között ugyanis olyan lényeges a különbség, ami feltétlenül szükségessé teszi ebben az évben a hatodik és hetedik osztályok egybeolvasását.

Igy tehát az idén, egyelőre hetedik osztály Aradon és Magyarpécskán működik, ide csak második gimnáziumot végzettek iratkozhat-

nak be valamint a hetedik osztályt végzettek abban az esetben, ha különbözeti vizsgát tesznek.

Az új elemi iskola hetedik osztályát végzett növendékek joga lesz bármilyen jellegű középiskola első osztályában folytatni tanulmányait, hogy ott négy év alatt szakműveltséget, vagy egyetemi beiratkozáshoz szükséges alaptanulmányt kapjon. A kisebb helységek tovább tanulni öhajtó gyermekei iratkozhatnak be saját iskoláikba.

Helyzetükről később, számuk megismerése után adunk majd tájékoztatást.

Az elemi iskolai beiratkozások alkalmával kérjük a szülőket, hogy irassák be gyermekeiket a lakóhelyükhöz lehetőleg legközelebbi lévő iskolába. Ezzel elkerüljük egyes iskolákban a tanulók torlódását és biztosítjuk minden iskola működé-

séhez megfelelő tanulólétszámot. Ezt szükségessé teszi az az intézkedés is, amely a tanítónkénti gyermeklétszámot harmincötben állapítja meg.

Az iskolák „értékelésének” töves előfeltételét meg kell szüntetni. A tanügyi hatóságoknak az a legfőbb törekvésük, hogy minden iskolában a legszélesebb alapokon érvényesítsék az egyenlő oktatás elvét, arányosan elosztott tanítói kar segítségével, minőségi munka jegyében elősegítsék népünk magasabb műveltségi színvonalra való emelkedését.

Itt közöljük, hogy Temesváron magyar tannyelvű tanítóképző intézet nyílik. Beiratkozhatnak az egyetemes gimnáziumot végzett („kiszérettségit” tett) tanulók.

KILIN SANDOR
vörmegei tanfelügyelő

Rádióműsor

SZOMBAT, szeptember 4

BUKAREST. 6: Hírek. 6.30: Magyar közvetítés. 7.33: Hangrögzítések. 13: Szimfonikus tánccserepek. 13.25: Sajtószemle. 13.30: Rudarcanu Iliuta zenekara játszik. 14.25: A hadsereg órája. 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres rövidhullámra. 18: Szerenádok. 18.45: Kultúrkronika. 19: Magyar közvetítés. 20: Hírek. 20.15: Szimfonikus zenetari hangverseny. 21: A helyi események szemléje. 21.30: Sportjelentések. 21.40: Hegedűhangverseny. 22: Hírek románul, majd oroszul. 22.30: Énekhangverseny. 23: Könnyű zene.

A bukaresti rádió magyar műsora:

Rövid: Hírek, riport a bukaresti „Mioara” gyárból. Délben: Hírek; Asszonyok negyedórása. Este: Gyermekóra. Gyermekek köszöntője és Tábori Lili hangjátéka: „Hegyek között”.

BUDAPEST. 7.20: Reggeli zene. 8: Előadás. 8.15: Szóközvetítés zene. 9: Hangverseny. 12.15: Asztali muzsika. 13: Ifjú Veres Károly cigányzenekara muzsikál, Vinczellér János énekel. 14.15: Hangos Híradó. 14.30: Jazz kamarazene. 15.30: Az ifjúság hangja. 16: Társbérlet. — 16.15: Gyermekrádió. A Pál-uccai fiúk előadásának közvetítése. 17: Hírek. 17.10: Vöröskereszt közlemények. 17.30: Hangrögzítések. 18: A magyar rádió iradalmi előadása. — 18.50: Zenés hangverseny Irving Berlin hatvan évéről. 19.45: A felhangja. 20: Hírek. 20.30: Szimfonikus hangverseny közéleti külföldi. Közreműködik Yehudi Menuhin. 22.35: Hangos Hír Híradó. — 23.25: „Szereltem dalban elbeszélve”.

=====

Ludfalbetétet.

műlátat, lámgépet, testgyógy-
nesítő fűzőt stb. a legmoder-
nebb kivitelben készít

Balan József

ortopéd specialista, Arad, Frmu
2-4, (Minorita-palota udvarban)

=====

Már megnyílt az

„UNIO”

kelmetestő és vegy tisztító üzem

Mindennemű ruhák, anyagok, színtartó festését (garantáltan mosható) és száraz gőzzel való vegytisztítást, (amely a ruhák elformálódását kizárja) szakszerűen készít.

Üzlet: Forray-ucca 5.
Üzem: Gr. Alexandrescu 32. (Bercsényi M.)-ucca

A Kulturpalotában össze a szakszervezeti plenáris ülés

Az aradi Megyei Szaktanács szak-szervezeteinek plenáris ülése vasárnap, szeptember 5-én délelőtt fél kilenc órakor lesz a Kulturpalota termében, amikor a Szaktanács vezetősége beszámol az április 18. és augusztus 23. között teljesített munkaterv szerinti munkáról.

A megyei mező- gazdasági igazgatók országos értekez- lete

BUKAREST. Szerdán, szeptember 3-án Vajda Vasile földművelésügyi miniszter, továbbá N. Ceausescu és Constantin Stancu vezértitkárok jelenlétében megavitt a megyei mezőgazdasági igazgatók első országos értekezlete. Az értekezletet a megyei igazgatóságok dec. elsejéig terjedő háromhónapos munkatervének összeállítása céljából hívták egybe.

A Szovjetunió kolhozainak villamosítása

MOSZKVA. (Rador.) A Tass-iroda jelenti: Ez évben a Szovjetunióban négyszer annyi kolhoz-villamosüzem létesült, mint tavaly. Most folynak a moszkvakörméki kolhozok és szavhozok villamosítására vonatkozó tervek befejező munkálatai. Ez évben új villamos-traktort szerkesztettek, amely a rendes traktoroknál sokkal gazdaságosabbnak bizonyult.

Újra alkalmazhatók a zsilvölgyi nyugdíjazott munkások

BUKAREST. A Hivatalos Lapban megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnökségének rendelete a zsilvölgyi nyugdíjazott munkások újbóli alkalmazásáról. A rendelet értelmében a nyugdíjas munkások újra alkalmazhatók a Zsilvölgyében és ebben az

esetben biztosítási nyugdíjuk mellett a végzett munkáért teljes fizetést kapnak. Az újra alkalmazott nyugdíjasok megőrzik minden jogukat és kötelezettségüket, amelyek a betegsegélyző-törvénnyel kapcsolatosak.

Szeptember tizenötödikéig becserélik a forgalomból kivont bélyegeket

BUKAREST. A pénzügyminiszterium közölte, hogy a forgalomból szeptember elsejével kivont okmány, számla, stb. bélyegeket a Hivatalos Lap augusztus huszadiki

számában közölt vonatkozó miniszteri határozat feltételei szerint szeptember elsejétől tizenötödikéig cserélik be.

SPORT.

Nagy feladatot kell megoldani az AMTE-Vörös Zászló egyesítésének az LMTE elleni mérkőzésen

Az AMTE-Vörös Zászló együttese szombat délután 5 órakor a Gloria pályán mérkőzik a C-liga bajnokság keretében a lugosi LMTE csapatával. A mérkőzésen az aradiaknak nagy feladatot kell megoldaniuk, mert a lugosi csapat jó játékerőt képvisel és jelenleg a C-liga bajnokság élén áll. Az AMTE-Vörös

Zászló csapata balszerencsével kezdte az idényt. Két mérkőzést veszített el a csapat, holott mindkét találkozón egyenrangú ellenfél volt. Izgalmas és érdekes mérkőzés várható a csapatok találkozásán és biztos, hogy a közönség élvezetes látékot láthat.

Külátások a B-ligában

Az otthonukban játszó csapatok esélyesek

— a vasárnap aradi CFR a favorit

A B-liga vasárnapi fordulóján az aradi CFR a Gloria pályán játszik délután 5 órakor. Ellenfele a Phoenix (Nagybánya) csapata. A nagybányai együttes a harmadik helyen áll és biztos, hogy jó mérkőzést vív majd az aradi vasutasokkal. A CFR leszűrve a gyenge játék és a vasárnapi resicai vereség tanulságait változtatásokat eszközöl a csapaton. Valószínűleg sor kerül Kovács szerepeltetésére a középsatár posztján. Színvonalas mérkőzést várunk és CFR győzelmet. A B-liga további

mérkőzései a következők:

Sodronyipar—CFR Nagyvárad.
Dermata—Metalochimic.
Mica—Surianul.
CFR Turnu Severin—CAMT.
Minerul—CFR Szatmár.
Dinamo B—Solvay.

Az otthonukban játszó, tehát az előálló csapatok az esélyesek és ezek győzelmeit várjuk. Kivételt talán a CFR Turnu Severin—CAMT mérkőzés képez, ahol a döntetlen eredmény valószínűbb.

Az ország legjobb tekecsapatai Aradon mérkőznek a Nemzeti Bajnokság keretében

Szombaton és vasárnap az ország legjobb tekecsapatai és egyéni tekejátékosai a Nemzeti Bajnokság keretében Aradon mérkőznek össze egymással. A tekeüzlelmeken Bukarest, Pétervárad, Medgyes, Kolozsvár, Ploesti, Brassó, Szeged, Temesvár, Nagyvárad és Mezővásár-

hely vesznek részt csapatokkal. Aradon az ALFA tekecsapat képviseli, míg az egyéni számokban Arad képviselőjében Böszörményi indul. A teke Nemzeti Bajnokság versenyeit nagy érdeklődéssel tartják a lakosok számát a teke sport híveit körében.

Katonai sportünnepély az ITA-stadion- ban

Szeptember 5-én, vasárnap, az ITA-stadionban nagyszabású katonai sportünnepély kerül lebonyolításra. Reggel 8 és 12 óra között következő a műsor: 100 m. előfutár, magasugrás, súlydobás, diszkoszvetés, gránát dobás, geregyvetés, 200 m. előfutár, távolugrás, hármassugrás, 4x100 méteres staféta előfutár. Volley-mérkőzés az ASA Bukarest és a CSA Arad között.

A délutáni műsor 3 órakor kezdődik, itt a következő számokat bonyolítják: 100 m., 200 m., 800 méter, 1500 méter, 5000 méteres síkfutás, CSA Arad piramisa, szertorna, 4x100 méteres staféta döntő. Futball-mérkőzés a CSA Arad—CSA Lugos és CSA Karánsebes kombináltjai között. Balkán staféta.

A verseny befejezése után a résztvevők felvonulnak, majd megtörténik a díjkiosztás.

A vidéki csapatok bajnoki sor- solása

A kerületi bajnokság második osztályába sorolt vidéki csapatok szeptember ötödikén kezdik el a bajnoki idényt. A sorsolás a következő:

SZEPTEMBER 5: Unirea—Crisul, Sebisana—AS Siria, Victoria—CA Ineu.

SZEPTEMBER 12: Crisul—Sebisana, AS Siria—Victoria, CA Ineu—Dacia.

SZEPTEMBER 19: Unirea—AS

Siria, Dacia—Crisul, CA Ineu—Sebisana.

SZEPTEMBER 26: Victoria—Unirea, Crisul—CA Ineu, Sebisana—Dacia.

OKTÓBER 3: Unirea—CA Ineu, AS Siria—Crisul, Dacia—Victoria.

OKTÓBER 10: Dacia—Unirea, CA Ineu—AS Siria, Sebisana—Victoria.

OKTÓBER 17: Crisul—Victoria, Sebisana—Unirea, AS Siria—Dacia.

Őszi és téli idénycikkekkel
látják el a racionális árukat
forgalomba hozó üzleteket!

Bukaresti lapjelentések szerint a racionalizált textilárúkat forgalomba hozó üzleteket még e hónap folyamán ismét áruval látják el. Valamennyi ilyen üzlet őszi és téli idénycikkekkel van ellátva.

Arleszállítás Magyarországon

BUDAPEST (Rador). Az M.T.I. jelenti, hogy e héten került forgalomba első ízben Magyarországon a kenyér és péksütemény. A magyar Hivatalos Közlöny hét rendeletet közöl egész sor elsőrendű fontosságú ártételek arleszállításáról. Az olcsóbodás a főzélék és konzervfélékre is kiterjed.

M.N.S.Z. híres

A XI. kerület (Ujarad) szeptember 5-én, vasárnap délután 4 órakor ismeretterjesztő előadás rendez a következő papirenddel: 1. Politikai beszámoló: Fogarassy Lajos. 2. Mindég és mindenben a szovjet nők nyomdokain: S. Varga Zsuzsa. 3. Gazdasági előadás: Lászlóffy László. 4. Az iskolás gyermekek szórakoztató műsora.

A HELYI TURISZTIKAI HIVATAL kényelmes és előnyös társasutazást rendez szeptember 11—13. évezős versenyre a Snagovra. A résztvevők 50 százalékos kedvezményben részesülnek. Beiratkozások és információk a Helyi Turisztikai Hivatalban, Eminescu I. szám.

CFR. mozgó Mosoczi-telep
Előadások fél 8, vas. 4, 6, 8

Remek tengeri kalandor film
Nachimov tengernagy
Román-magyar feliratokkal

URANIA 3, 5, 7 és
9 órakor

MAI Bemutalja:
MADELEINE SOLOGNE és
ERICH VON STROHEIM
megható filmjét:

Angyal és Démon

Jó eredmények a Fita dolgozóinak termelési villámversenyén

A verseny sikere újabb bizonyítéka a munkásság alkotó készségének

Megírtuk, hogy az ITA és a Tébagyár munkaversenyéhez hasonlóan, a FITA-gyár dolgozói is villámversenyt rendeztek szeptember elseje tiszteletére. A szakszervezetek újjáépítésének ünnepéről így emlékeztek meg a FITA-gyár dolgozói, akik a termelés növelésével is megmutatták, hogy a szervezethez sokkal többet jelent, mint egyszerű tagságot, hanem egyben kötelezettség is az ország dolgozó népe iránt.

Napszerű ünnep

és boldog öröm jellemezte a FITA-gyáriak villámversenyét is. Méltóképpen igazolja ezt az a felhívás, amelyet a kapu alatti bejáratnál helyeztek el a következő szavakkal: „Eltársak és elvtársok! A FITA-gyár munkássága megmutatja, hogy tud dolgozni, amikor az ország és a dolgozó nép érdekeiről van szó!”

Es így is történt. Az egy napos villámverseny beigazolta, hogy a munkásakat legyőz minden akadályt. Az elért eredményekből kitűnik, hogy a Román Munkáspárt által kezdeményezett termelési verseny valóban meghozta az eredményt. A szeptember elseje tiszteletére rendezett termelési verseny jóval túlszárnyalta az előírt termelési mennyiséget, s így az eredmény, mennyiség és minőség tekintetében egyformán jó.

Alább közöljük az egy napos villámverseny eredményét, valamint az egyéni és osztályok közötti verseny eredményét:

A KÖRFORGÓ-OSZTÁLYON az első váltásban 71.96, a második váltásban 73.33, míg a harmadik váltásban 68.33 százalékkal haladták túl a termelési normát. Ezen az osztályon átlag 71.20 százalékkal termeltek többet egy nap alatt. Kitűntek: Tauber Rozália 90, Crisan George 78.2, Sprinal Adrei 77.7 százalékkal emelték a termelést az előírt mennyiségén felül.

A „SPORT-OSZTÁLYON” összesen 92.53 százalékkal haladták túl az előírt terveket. Egyénileg kitűntek a termelésben: Bakos Katalin 150, Csapó Rozália 127 és Sirian Livia 125 százalékkal.

A SELYEMHARISNYA OSZTÁLYON az első váltás eredménye 92.62, a második váltás 133.2, a harmadik váltás eredménye 66.6 százalékos többlet. Egyénileg kitűntek a termelésben: Simandan Elena 133.2, Veres Zsófia 133.2, Boar Maria 100

és Mladin Iuliana 100 százalékkal, a normán felül.

A HARISNYA-OSZTÁLYON a normán felül 44.37 százalékkal termeltek többet. Az első váltás eredménye 40.95, a második 48.18, a harmadik váltás 43.98 százalékos többlet. Az egyéni munkaversenyben kitűntek: Porsche Elisabeta 100, Ciornei Viorica 87.75 és Martincsek Erzsébet 85.1 százalékkal.

A SPUNIZÓ-OSZTÁLYON az átlagos emelkedés a normán felül 62.62 százalékos volt. Az első váltás 59.93, a második 64.3, a harmadik 62.5 százalékos haladta meg a termelést. Egyénileg elsőek voltak: Bolchis Elisabeta 200, Muntean Irina 135.3, Oprean Viorica 133.3 százalékkal.

A KONFEKCIÓS OSZTÁLYON az átlagos többtermelés 66 százalékos volt. Egyénileg kitűntek: Barna Livia 175, Kékédi Mária 175 és Ciuba Ecaterina 164 százalékos többlettel.

A „KETTEL” HARISNYAFELJŐ OSZTÁLYON az átlagos normán felüli termelés 44.4 százalékos. Egyénileg elért eredmények: Seligan Viorica 148, Lupi Maria 136, Gui Ana 131.5 százalékos.

„KETTEL” JAVÍTÓ-OSZTÁLY: Egyéni teljesítmények: Mislai Katalin 110, Haszáz Ilona 100, Banatean Ecaterina és Méhész Erzsébet 86.6 százalékos.

A GYAPOT II. OSZTÁLYON a normát 60.5 százalékosan haladták túl. Egyénileg Toader Lucretia 60, Cucuban Rozalia 70, Lazarov Elisabeta 64, Chetan Ana 64 százalékkal.

A FESTŐDEBEN A NORMÁT 112.5 százalékkal haladták meg. Egyénileg Csikós János 150, Suci-gan Ioan 100, Pavics Francisc 100, Trifa Iosif 100 százalékos termelés többletet értek el.

Az összesített eredmények

szerint első lett a gyapot osztály 97.47, a „sport”-osztály 92.53, a forgalmi osztály 71.20, míg a harisnya osztály 44.37 százalékos többlet eredményt ért el. A termelésben kitűntő osztályok között az első helyet a festőde vitte el 112.5 százalékos eredménnyel. A konfekciós osztály 68.10, a spunizó 62.24, a gyapot II. 60.5, míg a „Kettel” javító 44.4 százalékkal szerepel az összesített eredmények között.

Mint pozitív eredményt kell elkönyvelni, hogy a gyár dolgozói a legpontosabban megjelentek a munkahelyen és egy sem hiányzott igazolatlanul.

Az üzemigazgatóság a munkában szép eredményeket elért alkalmazottakat könyvjutalomban részesíti

A verseny sikere ez alkalommal is megmutatta, hogy a munkásöntudat és lelkesedés napról-napra biztosítja a Román Munkáspárt vezetése és irányítása mindenkor elősegíti mindast a kezdeményezést, amely az ország termelésének emelését célozza. a Román Népköztársaság dolgozóinak javára.

— HAZASSÁG. Belezny Terez és Tisza István Szombaton, szeptember 4-én este fél 8 órakor tartják esküvőjüket a Minorita templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

Művelődés

A wroclawi értelmiségi értekezlet határozatának szellemében folytatja munkáját az aradi művész szakszervezet

Szeptember 1-én, a szakszervezeti mozgalom újjászervezésének negyedik évfordulóján, az aradi művész-, író- és újságíró szakszervezet tagjai is ünnepi gyűlésen vettek részt, amelynek keretében kiosztották az Országos Szaktanács első szakszervezeti könyveit azoknak a szellemi dolgozóknak, akik jelentős érdemeket szereztek szakszervezeti, illetve munkásmozgalmi vonatkozásban. A gyűlésen nagy számban jelentek meg Arad haladószerű értelmiségei. A Megyei Szaktanács részéről Fildan ismertette a történeti nap jelentőségét, majd Erdős György, a szakszervezet titkára mondott magyarnyelvű beszédet és egyben ismertette a szakszervezet egy évi tevékenységét.

A felolvasott jelentés névszerint ismertette azokat a szakszervezeti tagokat, akik lelkes szervezeti munkát fejtettek ki. A gyűlés meleg ünnepélyben részesítette a megdícsért szindikalistákat, majd az új tagsági könyvek ünnepélyes kiosztására került sor. A szakszervezet első új tagsági könyvét Belle Petre, Arad megye prefektusa kapta, aki négy év előtt, mint a Patriotul főszerkesztője a művész-, író- és újságírószakszervezet első elnöke volt.

Belle Petre, a tagsági könyvecske átvétele alkalmából mélyszánitó beszédben jelölte meg a haladó értelmiségi rétegre váró nagy feladatokat. Rámutatott arra, hogy az aradi művészszakszervezet tevékenységében észrevehető hiányosságok jobbra annak a körülménynek tulajdoníthatók, hogy a tagok jelentős része még mindig a dekadens, rothadó, polgári kultúra hatása alatt áll. Belle Petre utalt a napokban

befejeződött wroclawi értelmiségi világgkongresszusra, amely világosan leszögezte, hogy a tudás és művészet embereinek csak a haladás arvonán lehet a helyük. Ez a megállapítás kötelező törvény a szellem dolgozóinak egész táborára, tehát az aradi művészszakszervezet tagjaira is, annál is inkább, mert erre a szakszervezetre rendkívül fontos feladatok várnak a tömegek nevelése, kulturális felemelése terén.

A nagy érdeklődéssel kísért beszéd után a többi tagsági könyvek kiosztására került a sor, majd az ünnepi gyűlés az Internacionale hangjaival, emelkedett hangulatban véget ért.

A Román Népköztársaság szakszervezetének

országos lapja, a Viata Sindicala, egy év óta napilapként jelenik meg. A Viata Sindicala napilappá való átalakulása szakszervezeti mozgalom gyors fejlődésének volt egyik öröndetes eredménye. Azóta a Viata Sindicala tovább haladt a fejlődésnek azon az útján, amely mind szorosabb szálakkal fűzi a dolgozó tömegekhez. Oldalain napirenden tartja a munkásság életének, a termelés, a szakszervezeti tevékenység időszervi kérdéseit, egyben jelentős feladatokat teljesít a tömegek ideológiai nevelése, a marx-lenini eszmék népszerűsítése terén. A romániai sajtó az évforduló alkalmából szeretettel üdvözli a Viata Sindicalat és az évforduló üdvözléséhez a jövő is csatlakozik.

CORSO-MOZI

Előadások 3. 5. 7. 9 órákor

Ma a szovjet filmgyártás legragyogóbb filmje. Magyar feliratokkal!

MARITE

Főszerepben: Maria Melnikaitse

POPULAR v. Forum-mozi

Előadások: 5. 7 és 9 órákor.

Szárny nélküli ember

Kitűnő csehszlovák film. epizód a Lidicei tragédiából

G. Nezval, L. Struna, J. Zrotal

VICTORIA (volt Omnia)

Tel: 19-33. Előadások: 3. 5. 7. 15. 9. 15.

Ma! Egy meghatározó dráma

Az elveszett assz ony

Főszerepben: Renée Saint Cyr, Jean Murat, Roger Duchesne

Apróhirdetés

RATMASOLAS, FORDITAS, KOLCSONKÖNYVTAR, változatos „OLYMPIKON” Arad, Alexandri u. 3. Telefon 20-49.

500 LEJERT nem festem, nem dukozom, hanem zománczom bármilyen színben kerékpárját. Sambura, M. Avarescu 12.

KÉT diákányt teljes ellátásra váltalok. Cím a kiadóban. 7336

LITERES félliteres üvegeket és férfi ballonseidest veszek. Telefon 19-84. 7330

SARLOT ERZSÉBET! Legmodernebb szabászi tanfolyamot szeptember 15-én megkezd. Bármilyen fazonban mérték után szabásmintákat mérsékelt áron készítek. Vidékre is. Frimu ucca 2-4, Minorita-palota. 7318

„CIANGAZ” poloskairást szavatosság mellett vállal. Köztársaság útja 90, Gáspár Jenő.

MAGÁNHAZAT, beköltözhető, megvételre keresek, külvárosban is. Ajánlatokat a kiadóba „Készpénz” jellegre.

ELADÓ perzsabunda, két paplan, perzsaszőnyeg, 3/4-es fiú bicikli. Cím a kiadóban. 7380

ELADÓ belvárosi kétlakásos ház, felibe is. Cím a kiadóban.

ELVESZETT 699.470 sz. „C” pontkorucpai egyszobás konyhas lakasomat elcserélném belvárosi egy szobával. Cím „Slova” Grün.

ELVESZETT 6999.470 sz. „C” pontkorucpai, melyet semmisnek nyilvánítottak.

MAGÁNHAZAT bérbe keresek, költségholdási költséget téríték. Cím a kiadóban.

PÉNYEZETT sötét kombinált szekrényt keresek. Címeket a kiadóba.

MEGVÉTELRE keresek cca. 200 négyszögöl gyümölcsös telket, esetleg kisépülettel a külvárosban. Címeket a kiadóba kérek.

RAKTÁRHELYISÉG főtéren központban kiadó, háromajtós szekrény és egyéb bútorok eladók. Néphadsereg útja 27, Braun.

ELADÓ vaslemez tartány cca. 1400 literes. Lefkovic, Eminescu 30.

KERESEK különbejáratú bútorozott szobát, vagy üres szoba-konyhát. Cím a kiadóban. 7371

ARAGAZ tartály eladó, rezsó is van. Frimu ucca 19, ajtó 7. 7374

SZOBA-konyha, fürdőszobás lakást vagy lakrészt keresek, esetleg konyha nélkül. Cím a kiadóban.

MINDENES szakácsnő és szobalány felvétetik. Weinberger edényüzlet, Köztársaság útja 101. 7376

BŐRKABÁTOT magas alakra (185 cm.) jó állapotban veszek. Telefon: 24-50. 7377

JÓÁLLAPOTBAN levő gyermek sportkocsi eladó. Wohlberg, Kálmán 25. 7378

HATSCHEK ARTHUR üzvegyes, Néphadsereg útja 17. 750.000: körüli háromlakásos luxusvilla; 380.000: azonnal elfoglalható marospari magánvilla; 300.000: négyszobás, fürdőszobás nagykeres családlakás; 250.000: pernyávas fürdőszobás kertesház; 225 ezer: azonnal elfoglalható össz-komfortos központi kótszobás.

EGY sportkocsi eladó. Saguna út 170, Mézes.

MÉLY kocsifonott gyermekkocsi olcsón eladó. Ottlanc bútorüzlet, Városházánál szemben.

Já és izletes kenyér

Rövidesen ismét készít enek péksüteményeket



Az aradi pékmunkások termelőszövetkezete nagyon szép munkát teljesít, amikor a dolgozók munkájára támaszkodva megkezdte tevékenységét és elérte, hogy

Aradváros 40.000 kiló napi kenyérszükségletének több mint ötven százalékát a termelőszövetkezet útján kerül forralomba.

Huszonnyolcezer kenyeret készítenek naponta a szövetkezetbe tömörült aradi pékmunkások és napi 12 óráig dolgozva látják el a város lakosságának kenyérszükségletét.

A termés beakaráásával kapcsolatosan azonban újabb problémákat kell megoldania az aradi pékmunkások szövetkezetének. Mint a termelés minden ágában, a pékmunkásokra is annak a feladatnak a megoldása vár, hogy

a napi kenyérszükséglet minőségileg fel kell javuljon.

A jelenlegi őrlési rend őrlemében ugyanis a kenyér minőségét jelentősen fel lehetne javítani. Ennek fel-

javítása érdekében többirányú részleproblémát kell rendezni. A pékmunkások termelőszövetkezetének vezetősége elsősorban rávilágított arra, hogy jelenleg 11 aradi pékműhelyben termelik ki naponta a 28 ezer kiló szövetkezeti kenyeret, ami azt jelenti, hogy

a különböző munkajolyamatok ellenőrzése hiányos.

Igy gyakran megtörténik, hogy túl éretlen kovással kezdik meg a dagasztást, vagy a dagasztás és a bevetés között a szükségesnél hosszabb idő telik el, minek következtében a kemencébe kerülő kenyér ellaposodik és idő előtt megkezdődik az erjedési folyamat. Tehát a lakosság sokszor savanyó kenyeret kap.

Arad lenne szükség, hogy a szövetkezeti pékár egyetlen helyiségben dolgozzék és így a kovászás, a dagasztás és sütés folyamatait folyatódólagosan, minden fennakadás nélkül lehessen intézni.

Természetesen sokat javítana a jelenlegi helyzeten a munkának új módszerek szerinti beállítás és a pékmunkások megfelelő felkészítése-

ge, mert sokszor ezen múlik, hogy a dagasztó tészta idejében és gyorsan kerüljön a kemencébe.

A szövetkezetbe tömörült pékmunkások különben áldozatos munkát végeztek annak megvalósításával, hogy

a rendelkezésükre bocsátott és a volt tulajdonosok által teljesen elhanyagolt pékműhelyeket rendbehozzák és ma ezekben az üzemekben példás tisztasággal és elővigyázatossággal folyik a munka.

Miután az utóbbi napokban a péksütemény elűnt a piacról, később intéztünk a szövetkezet vezetőségéhez és azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a fehérleiszt őrlését szeptember elsejével kezdik el a maltnak és

amint a fehérleiszt forralomba kerül, nyomban megkezd a népek termelési ütemezését a péksütemények készítését.

Já és izletes kenyér: a jelszó jeleiben leszi teljesítve az aradi pékmunkások termelőszövetkezetének népi demokráciájának megalapítását, amellyel több és olcsó kenyér biztosított az ország dolgozóinak számára.

A nyugdíjfelülvizsgálat sorrendje

A törvényszék mellett működő állami nyugdíjasokat felülvizsgáló bizottság szombat délelőtt 11 órakor az alanti nyugdíjasok ügyeit vizsgálja felül: Mocan Iosif (Egalitári 2), Brestianszky Margit (Marasesti-Kossuth 43), Berindan Vilmós (Gri-vitei 30), Kórossy Jenő (Mocioni 16), Danile Marin (S. Balint 5), Giurgiu Gherasim (Oituz 122), Németh Adám (Dorobantilor 40), Varga Florian (Balasa 156), Vajna Imre (Matasari 11), Tigu Mihai (Ghioc-eilor 45), Pascu Marin (Diana 14), Dimitriu Elisabeta (Köztársaság útja 62), Olariu Ioan (Ciordas 11-a), Popovici Magdalena (D. Balasa 198), Lupu Simion (Capitan Ignat 3), Tóth András (Decebal 41), Bánvász Izidor (E. Theodorin 1), Hans Laurentiu (Victoriei 18), Suciu Elisabeta (N. Filipescu 23).

Ferenczy Kálmán (D. Balasa 71), Stoica Iulia (Dr. Veliciu 15), Fil-lotti Ioan (Eminescu 6), Lucaci Lu-dovic (Ciointea 10), Dekeaz Géza (Kogalniceanu 29), Ratin Livius (Orient 7), Huszagh Mária (Vörös Hadsereg útja 64), Erősi Oszkár (Saguna 156), Molnár Sándor (Frimu 12), Albulescu Alexandrina (Episcopiei 7), Brassai Ernő (M. Crístea 3), Apostolache Viorica (Oituz 73), Bagos Teodor (Néphad-sereg útja 13), Bocu Sterie (Episco-pul Ciorogariu 13), Hornea Ecate-rina (Baritiu 16), Sicovschi Alexan-dra (Dorobantilor 2), Hengher Cor-nel (Oncu 13), Bíró Izsák (Rozvan 28), Calin Stefan (Al. Gavra 18), Id. Droc Ilie (N. Filipescu 22), Mu-resan Berta (Spirn Gheorghe 8, Gheorghe Ioan (C. Popescu 12), Rifler Pál (Oituz 76), Hajnal István (Venetiei 9), Szeles Róza (Episco-pul Radu 34), Oelár Károly (Frimu 10), Ispravnic Rozalia (Constanta Hodos 6), Mihailovici Iuliu (Saguna 115), Takács Ilona (Mehedinceanu 3), Cizmas Petru (Saguna 109), Se-lejan Radu (A. Vlaicu 184), Hirsch (Stroiescu 29), Müller Hedvig (P. Sf. Sofia 24), Hoffmann János (Blanduziei), Hoffmann Viktor (Ba-ritiu 7), Bazler Szeréna (Balasa 39), Czeller Erzsébet (Rahovei 132).

BEJARÓ fiatal főző mindenestől ke-resek. Cloșca u. 6. 7349

ELADÓK Frimu ucca (Templom ucca) 19. számú belvárosi bérház-ban 1-2-3 szobás komfortos, részben beköltözhető lakások, le-lekkönyvi tulajdonjoggal. Kizáró-lagos megbízott „Rapid”-iroda, Eminescu 3. 7319

ÖRÖKBEDNÁM egyhónapos szép egészséges kisfiamat. Cím a kiadó-ban.

ÖNÁLLÓAN dolgozó varrőleányt keresek. Gárdonyi, 29 Decembrie 13/a.

— **PÉKEK FIGYELMÉBE!** Az aradmegyei kereskedelmi igazgató-ság közli a pékekkel, hogy az au-guszus folyamán feldolgozott liszt-mennyiséggel kötelesek elszámolni és az erről szóló kimutatást szeptem-ber 5-ig kell benyújtani a városháza 58. számú szobájába.

— **Mérséklettel fizethetők az 1948-49. évi egyenes adók megálla-pításánál kirótt büntetések.** Az aradi kereskedelmi és iparkamara közli az érdekeltekkel, hogy a pénzügyminiszterium 272.811 számú rendelete értelmében az egyenesadó törvény 85-ik szakasza alapján az 1948-49. pénzügyi évre vonatkozó jegyzőköny-vekkel kirótt bírságokat 20 százalékkal csökkentheti esetenként a pénzügyigazgatóság, azzal a feltétellel, hogy az adót és a mérséklés után követelhető büntetést teljes egészé-ben kifizetik. A vonatkozó kéréseket a közléstől számított 3 hónapon ke-lül kell beadni.

— **HALALOZÁS.** Gaatner János-né szül. Prokopez Annuska életé-nek 47. évében elhunyt. Temetése szombat délután 4 órakor lesz a felsőtemető halottasházából.

Gyermekruház varrodámát újból megnyitottam. Szives pártfogást kér.

Kertésznő Dózsa Vera
Sadeanu 2. (Tanítóképző mellett)
Telefon: 13-70.

Hirdessen a „Léva”-ben

Tp. PATRIOTUL